

Новинки.

Львів дня 16-го вересня 1904.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Андрей Потоцкий прибув дня 9 с. м. по полудни до Ярослава і удав ся просто до ц. к. староства і там злюстрував бюра, почім поспішним поїздом повернув до Львова.

— **Ц. к. краєва Рада шкільна** іменувала між іншими: управителями 2-кл. шкіл: Івана Табачка в Лисячих Ямах, Захара Стапчака в Вільхівцях, Каз. Борущого на передмістю станиця-вівським в Тисьмениці, Ів. Частуха в Угорниках, Ст. Тромпетера в Бабинцях, Я. Пенчака в Ненадівці; — учителями і учительками 2-кл. шкіл: В. Мейорівну в Турі великій, Мих. Децка в Ставчанах, Мир. Савицького в Містках, Ст. Боцівну в Висковичах, Теоф. Крисіківну в Стібні, Роз. Солтисову в Товстенім, Ев. Данкевича в Панівцях, М. Гвоздівну в Старяві, Фед. Журавецкого в Раківці, Авг. Томашевску в Угринківцях, Брон. Забавску в Вільшаниці, Марц. Молисаківну в Палагичах, Т. Голембійовского в Мишковичах.

— **Ц. к. краєва Дирекция скарбу** оповіщує: По мысли постанов § 200 закона з дня 25 жовтня 1896 В. з. д. ч. 220 о беспосередних податках особистих мають що року предкладати низше згадані особи до ужитку при вимірі податку особисто-доходового слідуочі викази а то: 1) Властители домів замешканих а зглядно їх повновластники — виказ всіх мешканців дому; 2) Особи піднаймаючі помешкане — виказ піднаемників; 3) голова кожної родини має предложити — виказ всіх тих осіб належачих до господарства домового, котрі мають власний дохід. Взиває ся проте всі висше згадані особи, щоби викази висше означені в цілі виміру податку особисто-доходового на рік 1905 предложили і визначає ся до того речинець до 15 падолиста 1904 р. Викази тоті мають бути зладжені на приписаних до того друках, котрі дотичним сторонам на їх жадає власти податкові безплатно видавати будуть. Викази під 2 і 3 становити мають при будинках винаймлених прилогу до виказу під 1, а властители домів мають їх предложити разом з виказом і сій власти податковій,

в котрім окрузі лежить дотичний дім. З якого дня став мешканців має бути в тих трех виказах представлений, назначать поодинокі власти податкові і інстанції. Які заяви обнимати має кожний виказ, указують заголовки дотичних друків. Близні поясненія в тім вгляді суть поміщені в згаданім на початку приписі закона і в артикулі 39 розпорядження виконавчого з дня 24 цвітня 1897 В. з. д. ч. 108. Що до наслідків непредложенія виказів, або предложенія заяв неправдивих відсилає ся до постанов § 247 згаданого на початку закона. — Львів, дня 4 вересня 1904. — Ц. к. краєва Дирекция скарбу. — *Коритовский.*

— **Доповняючий вибір посла** до союму з міста Львова відбуде ся вчера дня 15 с. м. Послом вибраній др. Стан. Гломбицький 3151 голосами против 1031, які упали на др. Ів. Дилевського.

— **3 Олеська** пишуть нам: В Хватові, прилученій до Олеська, відбуде ся в неділю дня 18 вересня благословене нової, гарної, мурованої церкви на місце старої, маленької і тісної. Церков стана без конкуренції, в селі крайно біднім о 70 нумерах. А стана она на місці коршми. Годить ся піднести, що місце під нову церков дарував великодушний покійний князь Евстахий Сангушко, скасувавши коршму.

— **Самоубийство ученика.** З Янова доносять: На залізничній стації в Верещиці в мешканій тамошнього начальника стації п. Лекварекого відібрав собі оногди в ночи жите вистрілом з револьвера его сестрінець 18-літній Дионісій Гжибовский, ученик 4-ої класи гімназіальної. Причиною самоубийства мала бути неохота до жита.

— **Огні.** В Угорцях, самбірського повіта, знищив оногди пожар пять селянських загород. Будинки вартости 6.600 К були обезпечені в краківським товаристві на 4000 К. Підозріних о підложені огню Тому і Анну Лопусевичів арештувала жандармерія.

— **Пятнистий тиф.** В посліднім тиждні зайшло в Галичині 13 нових случаїв пятнистого тифу, а то: в Переволоці бучацького пов., в Ляцкім пов. добромільського, в Магерові і Гійчу пов. равського, в Будові пов. черемиского, в Настасові і Ромашівці пов. тернопільського, в Кропивній пов. волоківського і в Батятичах пов. жовківського.

— **Жертва алькоголю.** В поліційнім арешті в Чернівцях повісив ся оногди на ремени 31-літній Йосиф Пегеля в нападї божевільства піяцкого.

† **Померла** Ольга з Борковских Гонтарска по тяжкій недузї, дня 14 с. м. в домі свого вітця пароха в Грушові коло Медич.

— **Позір!** Товариство „Сокіл“, котре заводить в краю сторожі пожарні, уряджує в сім році фантову лютерию на дохід будови власного дому. В тій цілі видав „Сокіл“ льоси в видї перепечатаних листків в 10 родах по ціні 25 сот. льос. Набувати їх можна в „Соколі“ у Львові, по всіх складах „Народної Торговлі“ на провінції як також в філіях „Сокола“ по більших містах. Крім того видав „Сокіл“ на ту саму ціль облигації (зворотна позичка) по 10 кор. Набувати їх можна у д. Ів. Бачинського, касєра „Дністра“ у Львові, Ринок 10.

— **Конкурс.** Виділ Руского Інститута для дівчат в Перемишлі оголошує отсим конкурсе на 2 посади надзирательок в Інституті, котрих задачю єсть нагляд над інститутками і старане о удержані в ладі їх білія і одежи. Вимагають ся: 1) бездоганне поведене; 2) вік повисше 25—40 літ; 3) укінчені що найменше народні школи; 4) стан вільний; можуть однак компетувати і бездітні вдовиці. Винагорода: крім мешканія і повного удержаня платня річна 300 К. Подана заосмотрені в 1) метрику хрещеня, 2) лікарске свідочтво здоровля, 3) свідочтво укінчених шкіл, 4) точне описане перебігу свого жита, евентуально посвідчене що до занятя до сего часу, належить вносити до Виділу Руского Інститута найдалше до 25 вересня сего року.

— **Дирекция тов. „Труд“** повідомляє отсим, що пятій курсу крою суконь розпочне ся 1 жовтня, а третати буде 2 місяці. Наука що другий день від 3—5-ої з полупня. Зголошеня приймає ся тільки

ходять з глибини Іспанії, з Севілії або Гренады, і скрипливими, сухими голосами, в яких чути смерть, сьпівають слова падєих, солодких, мєльодийних, любовних пісень.

Межи „клієнтами“, що приходять щодень, є також зовсім малі люді. Деякі страх сьмішні і справді гарні; 5- до 6 літні діти, глядають навкруги хорошими, наляканими очима, а паломничу палицю і жєбрачу торбу носять зовсім як дорослі, тагнуть в сьвіт на власну руку і виють повтаряти з поклоном — „Радуй ся Маріє пречиста...“

Однак они мають будуччину перед собою. Меже будуть колись гарні і сильні... може будуть люблені... Але старі! Ті старі, котрих не дожидав вже нічо окрім цвинтарної ями, коли їх смерть в костястих раменах здавить... Чого держать ся жита тєк уперто? Пощо клопочуть ся так дуже о то своє, напів гнилими лахманами вкряте тіло?... Що їм жите ще може дати? Якої втіхи, яких сьвітлнх хвєль надіють ся від него?..

Мій Боже! Якже мені жалє тих нужденнєх бідаків, як сердечно жалє тоді, коли самі, опущені, в морозні, зимові вечери, оперті о якийсь мур, прагнуть тепла та захисту!... Яке величєанє милосердєє чую для нещасних тих бурлак, для котрих ніхто не має вже щирішого слова, ніхто їх сердечно, тепло не привітає!...

Пара іспанських бідолахів, чоловік та жінка, відпочиваючи на купі каміння під моїм домом, так оповідала свою історію:

— Два роки тому ми ще гадували в Новарі. Щоби викупити сина, що мав іти з полком на Кубу, продали ми наперед корови. Однак рік пізнійше таки его поклякали. Тоді продали ми останки нашої батьківщини, щоби міг за добути гроші утечи до Америки...

Думаю, що нелюдність того, що дїє ся у всіх цивілізованих краях, ніколи не являла ся для мене в яркійшій сьвітлі, як саме тепер, підчас оповіданя тих бідаків.

Яє то жоретозо — людям, що мають одинокого сина, який має їх жити на старі літа, того сина забрати, щоби его зовсім холодно кровно вислати на колоніяльну різню!..“

Мій Боже, атакє в сій цілі можна би стягнути армії добровільних охотників, а смилтих, що є одинокою підпорою убогих, старєх родичів, ужиткувати лише на почеству борбу за вітчизну.

— Ми прийшли пішки до Франції — говорила дальше — надїяли ся найти заробок, працю, але на жалє єї не найшли.

— А ваш син?

— Умер на пропасницю кілька двів, як прибув до Буенос Айрес.

— Що-ж гадаєте тепер з собою діяти, де хочете піти?

— Тепер?... Ах, того самі не знаємо. Підемо наперед, куди нас очи понесуть, все наперед гостинцями.

Наперед!... Так, все наперед гостинцями в безконечність! Се була прєвідна думка, яка лишилась тьм бідним людям, та й тьм двоєм скромним старушкам, що були колись селянами і властителями малого господарства в Новарі.

Меже в тій вічній мандрівці обезнаслідженнєх скриває ся якась дивна принада, а може лише охота забути се, що було давнійше...

Вчера замітив я крізь вікно надходячого чоловіка. Був сильно похилений і цілий тремтів. На хребті ніс чорне пудло. Замість „Радуй ся Маріє пречиста“ чув я, як розмовляв голосно з мою службою, і случайно пізнав, що він не говорив жєбрачим жаргоном. До мого уха дійшов бретонський виговір.

— Я хотів би розмовити ся з паном Льоті — просив слуг — хотів би дуже з ним бачити ся, на правду, дуже мені на тїм залежить...

Я чув, як оповідав, що знав мене ще з часів війни в Хінах, що я був тоді капітаном, а він служив під мою команду...

Такий старий чоловік мав би бути моїм

колишнім підкомандним? Не видавало ся мені се імовірним.

Однак я задавония на службу, щоби не відправляла его. Коли я вїйшов до него, до дверей, скинув шапку!

— О, мій капітане! — сказав голосом тремтячим від зворушеня. — Певно вже мене не пізнаєте?

Мій Боже... ні... я не пізнав его зовсім.

— Кьльорец... зову ся Кьльорец... Не пригадуєте собі? Я служив на кораблі „Аталанта“...

Говорив утомленим, часто перериваним голосом, по его членах переходило заодно дрожанє, наче якийсь смертельний страх.

Привглянувши ся ему близьше, я пізнав, що мимо свого нужденного, зівялого вигляду, старцем ще не був — міг числити літ трийцять пять до трийцять вісім, як всі моряки, що відбули зі мною хінєску виправу.

— Я служив... у вашій компанії... капітане... в другій... В неділю діставав подвійну порцію від пана... бо... бо пан бул з мене вдоволені.

А тепер замітні були в нїм бридь, нужденність хорго, часто битого пєа, і добрі, благаючі о милосердєє, глибоко западі очі, що видавали ся, як би їх овїяли бретонські мряєи. Мав на собі моряцку блязу, що ніколи не знищити ся, а котру моряки носять звичайно до смерти; дірку від гузяка вкрашала стязька в медалєм заслуги з Тонєіну.

— Мою службову книжку і свідочтво, котре від вас одержав, ношу із собою... в пудлі... В Ді я довідав ся, що ви, пане капітане, тут... і тому сюди приходжу.

Показав мені дійсно свою моряцку книжку. Була знищена, забрукана від вічного показуваня в різних французских селах і місточках, через які той бідняга мандрував. В тій книжці було дійсно виписанє мєє назвище і свідочтво, яке я колись ему видав.

Щоби не робити ему неприємности, я

ко в товаристві родичів або опікунів. Оплати з гори а то: вписового 4 К, за науку шиття місячно по 6 К, а за крій 30 К за раз. По трох місяцях платної науки, мають учениці право позістати в робітнях товариства на безплатній практиці через дальших 3 місяці. По укінченю курсу мають учениці вказати ся перед Дирекцією тов. з поступу в науці виготовленими роботами як також біглюстию в рисунку і крою, а в случаю висліду одержать учениці посвідчення учащана на курс.

ТЕЛЕГРАМИ.

Петербург 16 вересня. Алексієв телеграфує до царя: Я одержав від ген. Штессля таке справоздане в дня 30 серпня: Після хінських донесень укріпляють Японці гору Самсона і закладають довкола неї міни. Будують також сильні укріплення коло Порт Артура. Минувшої ночі усталили они нову батарею. Японці звивають відозвами наших воєків, аби піддали ся. Штессель бачить в тім доказ, що неприятель не вірить в поводжене свого оружия. Залога Порт Артура приймила вість о уродженю наследника престолоа з великим одушевленем. Залога бачить в іменованю Штессля генерал поручником, а полковника Семенова адъютантом царя знак царської ласки для оборонців кріпости. — Друга телеграма в дня 3-го вересня доносить: Неприятель одержує підкріплення і бомбардує дальше форти і місто. Вчора вечером і в ночі упало близько 250 гранатів. Японська фльота стоїть коло Порт Артура.

Льондон 16 вересня. Morning Post доносить в Шангаю: Хінське правительство розпочало переговори в Японію і Росію в справі звороту Хінам Манджуриі. Після вістий одержаних також в Шангаю, намістник Алексієв прибув до Мукдену.

удав, що вкінці пригадую собі его і пізнаю. Які-ж добрі свідощтва мав той чоловік: в поведеню бездоганний, в службі ревний і чесний. Ніжкої вари не мав вписаної. При кінці вписане мою рукою: „Брав участь в бомбардуваню Туан Ан“.

Прястун на Туан Ан!
Якесь дивне, неясне почуванє заволоділо мною на спомин того дня, коли заходяче сонце сіяло яркеи блеск на пісковаті рівнини Аннаму... Я бачив Аннам перед собою, бачив села, чорні від куряви і диму, запалені нашими бомбами....

Як то все, що викликав мені перед очима подертый папір того старого, тремтячого чоловіка, являло ся мені страшно далеким, безконечно далеким, забутиим....

Лежало то все від многих літ здушене... погребане у філях часу....

— Подерли ся ті мої бідні свідощтва, бо я мусів показувати їх вічно ріжним людям — нічо не помогло, що шанував їх, як міг... не хотіли держати ся... і розлітають ся вже.

В его сумерних, мрачних очах заблесли дві великі слези. Думка, що ті папери, ті цінні святости, найбільший скарб, який мав на світі, розсиплять ся одного дня в кусники, мабуть страшно его боліла.

— Раз підчас ловлі рыб в Ісландії, серед великої бурі, я упав у воду і від того часу лишив ся таким, яким мене бачите, вічно тремтячий жаліка.... Не можу вже працювати.... Нікого не маю на світі... а на скромне житє зарабляю на торгах, продаючи дешеві шпильки, ластовий папір, гребені і... пісні.

Я засмотрив трохи его малу мошонку, а відтак мій слуга, що недавно ще був моряком і очевидячки чув щирю симпатію до свого бідного товариша, подав ему в тіни обильне сніданє.

— Можете прийти нині вечером на вечеру — сказав я до него — взагалі що день, як довго останете в сих сторонах.

Льондон 16 вересня. До Чіфу надійшло знов кілька чисел виходячої в Порт-Артурі часописи „Новий Край“, котрий впевнює, що житє в кріпости минає так само весело як і давнїйше.

Льондон 16 вересня. З Купанце доносять, що Японці з найбільшим успіхом всякими можливими способами висмають підкріплення і запаси на північ. Всі допливи ріки Ляю покриті човнами, натомість дороги повні возів, котрі везуть риж і амуніцію до Ляояну, де маршалок Ояма має тепер свою головну квартиру.

Петербург 16 вересня. Кореспондент часописи „Біржевіе Ведомості“ телеграфує з Чіфу, що одержав від представителя Червоного Хреста в Порт Артурі, Балахова, просьбу о поданє до прилюдної відомости, що Японці стріляли до відділів Червоного Хреста, хоч ті відділи вивісили хоругов і були заняті збиранем ранених і хороненем трупів. Богато санітарних воєків погбло. Поведенє Японців великало тим більше огірчене, що Японці пошпили на побовищци письмо до Росіян з просьбою, аби займили ся хороненем убитих Японців.

Сан Франціско 16 вересня. Присутність російського корабля „Лена“ в тутешнім порті довела до непорозуміння між консулем японським а американськими властями. Японський консуль жадаючи, аби „Лену“ сейчас видадити з порту, запалив ся і говорив дуже різко. На то директор порту заявив ему також остро, що американське правительство не позволить воюючим сторонам мішати ся в права неутральних держав.

Повідомляє ся Р. Т. Вєсч. Духовенство, що Міський музей у Львові куцує і дає найвисші цїни за старі ризи церковні, ваши, дальматики, як також всяку церковну утвар.

Дирекція промислового музея.

— О, пане, ви дуже добрі! Ви страшно добрі, пане капітане! Ні... не задержу ся тут довше... Мушу іти дальше.... В Сен Жан де Ліц завтра відпуст, надію ся добре заробити на моїх гребенях.

Заким відійшов, отворив пудло, щоби лишити йому славі одну книжочку на памятку.
— Дайте спокій, — боронив ся слуга — сховайте собі, атак се продастьте...

— Алеж то дуже ладне... варта прочитати, що тут видруковане.... Возьміть лише. Можете неодну хвилию провести над тим приємно.

Заболіло его серце, коли погордали тим его скромним дарунком і его мрачні очи глянули ще сумнїйше в живі і ясні очи молодого чоловіка, в котрих нагло заблесли велика доброта і солодкість.

— Ну, то добре, дайте мені єї, сховую собі на памятку. Дякую вам щиро... та книжка буде нераз вечерами для мене приємною розривкою.

Аж тепер повинув нас бувший моряк серед сердечних подяк.... Довго бачив я крізь зелене галузе городу его похилену статью, що пригадувала мені стару, дрожачу малцу.... Вкінці щез мені з очий.

Мій слуга, держачи в руці книжочку з піснями, глядів також задуманий і сумний за відходячим товаришем. Може дожидала его колись також така будучина, як житє того передвчасно постарілого чоловіка, котрий опустил нас перед хвилею, — коли ніколи в житю нікому не зробив нічого злого, навіть як моряк все служив вірцево....

І глубше, сердечнїйше співчутє лежало в тім прийнятю дарунку і словах, що ему „вечерами буде приємною розривкою“, як в тім, що своему нещасному товаришеви — жебракови приготував так щиро сніданє в тіни городу.

Рух поїздів

важний від 15 червня 1904.

посп.	особ.	Приходять до Львова
в день		
	6:00	З Кракова
	6:10	„ Іцкая, Делятина, Чорткова
	7:30	„ Рави рускої, Сокала
	7:40	„ Підволочиск, Бродів
	7:45	„ Лавочного, Хирова, Калуша
	8:00	„ Самбора, Хирова
	8:10	„ Станиславова, Жидачева, Потутор
	8:20	„ Яворова
	8:55	„ Кракова
	10:02	„ Стрия, Борислава
	10:20	„ Ряшева, Любачева
	11:25	„ Коломиї, Жидачева, Потутор
	1:10	„ Лавочного, Калуша, Хирова
1:30		„ Кракова
1:40		„ Іцкая, Калуша, Чорткова
2:30		„ Підволочиск, Бродів, Гусятинка
	4:35	„ Стрия, Хирова, Тухлі
	4:45	„ Яворова
	5:03	„ Белаця, Сокала
	5:30	„ Підволочиск, Бродів
	5:40	„ Кракова
	5:50	„ Іцкая, Жидачева

посп.	особ.	Відходять зі Львова
в день		
	6:20	До Іцкая, Жидачева, Потутор
	6:30	„ Підволочиск, Бродів, Чорткова
	6:45	„ Лавочного, Борислава
	6:50	„ Яворова
8:25		„ Кракова
	8:35	„ Кракова
	9:10	„ Лавочного, Хирова, Калуша
	9:25	„ Самбора, Хирова
	10:35	„ Тернополь, Потутор
	10:45	„ Черновець, Делятина
	10:50	„ Белаця, Сокала, Любачева
1:55		„ Підволочиск, Бродів
2:45		„ Іцкая, Потутор, Чорткова
2:55		„ Кракова
	3:05	„ Стрия, Хирова, Тухлі
	3:30	„ Ряшева, Любачева, Хирова
	3:40	„ Самбора, Хирова
	5:48	„ Яворова
	5:55	„ Коломиї, Жидачева

посп.	особ.	Відходять зі Львова
в день		
	6:20	До Кракова
	6:40	„ Лавочного, Хирова, Калуша
	7:05	„ Рави рускої, Сокала
	9:00	„ Підволочиск, Бродів
	10:05	„ Перемишля, Хирова
	10:42	„ Іцкая, Заліщик, Делятина
	10:55	„ Кракова
	11:00	„ Підволочиск, Бродів, Заліщик
	11:05	„ Стрия
12:45		„ Рави рускої, Любачева (кождої неділі)
2:51		„ Кракова
		„ Іцкая, Чорткова
	4:10	„ Кракова
в ночі		

ЗАМІТКА. Пору нічна від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середно-європейскій від львівського о 36 мін. В місті видають білети їзди: Агенція Ст. Соколовського в пасажи Гавсманя ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білети звичайні і всякі инші, тарифи, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. бюро інформаційне ц. ж. залізниць державних (ул. Красіцких ч. 5 в подвірю, сходи П. двері ч. 52, в годинах урядових (від 8—3 а в свята від 9—12).

За редакцією відповідає: Адам Жрековецкий

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополі. — Експозитури: в Станиславові,
Підволочисках, Новоселиці.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-
нійшій денній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і
користної

льокациї капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери вишачує
ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і вишачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного
ужитку і під власним ключем, де **безпечно а дискретно** може переховати своє майно або важні документи.
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдалше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.